

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-FERÉ 2. SZÁMFeltámasztó szerkesztő és felelős kiadó:
DR. KNEZY LEHEL.Szerkesztő:
JEGESS JÓZSEFELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Titulescu nem engedi megcsonkítani az országot.

A kisantant idegességét árulja el az a szokatlan hangú beszéd, amelyet Titulescu a Bukarestben összegyűlt kisantant újságírók tiszteletére rendezett estebéden mondott. Kijelentette a román külügyminiszter, hogy a kisantant nem hajlandó semmi olyan közép-európai együttműködésre, amely országainak megcsonkítását kíváná. Inkább a háborút, mint a becstelen békét! — kiáltotta nagy patosszal Titulescu.

A belgrádi Pravda szenzációs tárlásában közli azt az „értésülését”,

hogy Mussolini a kisantant külügyminisztereit tanácskozára hívta meg Rómába, ámde a kisantant kormányai „mindaddig nem bocsátkozhatnak ilyen tárgyalásokba, míg Franciaország és Olaszország nem tisztázza a függő kérdéseket.” Mondanuk sem kell, hogy a Pravdának ez a híre sehol sem talal hitelt. Légből kapott állítás ez, amely csak arra szolgál, hogy megnyugtassa a Mussolini—Hitler találkozó miatt izguló jugoszláv kedélyeket.

„Csak azok a zászlók jelentenek eleven erőt, amelyekre a tisztesség, becsület és az összefogás gondolatai vannak felírva!...”

A Nemzeti Egység szervezetének zászlószentelése Borotán.

Borota község Nemzeti Egység párti szervezete vasárnap zászlót szentelt. A zászlószentelési ünnepélyre dr. Marschall Ferenc országgyűlési képviselő még szombaton Borotánra érkezett.

Az ünnepély vasárnap reggel zenés egybeötlevél kezdődött. A Nemzeti Egység pártjainak a pártkörből a templomba vonultak, ahol Simon Mátyás plébános ünnepi mise keretében felszentelte a zászlót. A zászlóanyai tisztet Koller Lászlóné és Raszik Jánosné töltötték be. A zászlót hat magyar ruhás leány kísérte. A misét a pártkörben tartott diszkoegyház követte. — Féth Márton pártelnök megnyitó beszéde után az ünnepi szónoklatot Dr. Marschall Ferenc országgyűlési képviselő tartotta. Beszédében a zászlót mint annak az önérdemtelmes nemzeti gondolatnak a szimbólumát ünnepelte, melyet Gömbös Gyula miniszterelnök Nemzeti Munkatervében foglalt politikájának alapjává tett. Csak azok a zászlók jelentenek eleven erőt, amelyekre a nemzet legnagyobb értékei: a tisztesség, becsületesség, az összefogás és egység gondolatai vannak felírva. A zászló annak az építő munkának a jelvénye, amellyel Gömbös Gyula miniszterelnök az új Magyarországot alapítói öhajjára megevetni, annak az

új Magyarországnak, amelyben megszűnik a visszavonás, széthúzás, elülnek a jelszavak politikáinak hullámai s urrá lesz az a szellem, mely az önérdemtel alárendeli a nemzeti érdekeknek.

A nagyhatású beszéd után Szabó Mihály a Nemzeti Egység ifjúsági csoportjának tagja elszavolta Petőfi „Nemzethez” című, Féth János ifj. csoporttag pedig szintén Petőfi Sándor „Zászlótartó” című költeményét.

Az ünnepély záró beszédét dr. Knezy Lehel, vármegyei párttitkár tartotta, aki beszédében a Nemzeti Egység szervezkedésének egy éves fordulójára alkalmából ismertette azokat az eredményeket, amelyekket Gömbös Gyula miniszterelnök másfél éves munkássága alatt elért. Ismertette a párt egy éves munkáját, melynek beszédes eredménye a szép zászlóavatási ünnepély.

Az ünnepélyt a borotai ifjúsági dalárda által előadott himnusz fejezte be. Az ünnepélyről a következő szövegű táviratot küldték fel a miniszterelnöknek:

Nagyméltóságú Urunk, Vezérünk!
A Nemzeti Egység Párt borotai szervezete mai napon tartott zászlóavatásánál énekelte a zászlóavatási ünnepélyünk alkalmából üdvözli Nagyméltóságodat és hűségű ragaszkodásáról biztosítja. Pártelnökség.

Az ünnepélyt bankett követte, melyen Simon Mátyás plébános, dr. Marschall Ferenc orsz. képviselő, dr. Medveczky Károly gazdasági főtanácsos a zászlóanyákat, dr. Kné-

zy Lehel a helybeli szervezet vezetői: Féth Márton elnököt és Gadó István vezető párttitkárt köszöntötte fel. A jánoshalmiak nevében Almásy Imre és Bernáth Zoltán szólaltak fel.

A Nemzeti Egység Párt szegedi szervezetének állásfoglalása a polgármester kérdésben.

Somogyi Szilveszter dr. szegedi polgármester halálával megüresedett szegedi polgármesteri szék betöltése most foglalkoztatja a szegediek véleményét. A Nemzeti Egység szegedi szervezete ülést tartott és csaknem egyhangúlag Dr. Széchenyi Istvánt, a Nemzeti Egység szegedi titkárát ie-

lölte a betöltendő polgármesteri állásra.

Széchenyi István felkérték, hogy pályázatát adja be a polgármesteri tisztságra. A polgármester-jelölt nagy vázlatokban ismertette terveit is hívei előtt.

A megyegyűlésekkel egy napokon tartják a város kis- és nagygyűléseit.

Miként a Baja-Bácska annakidején hírül adta, a megyegyűlésekkel egyidőben tartják meg a városi gyűléseket is. Baja város pénteken délután 3 órakor tartja kisgyűlést, a rendkívüli közgyűlést szombaton délután 3 órára tűzték ki. Bács-megye kis és nagygyűlései pedig ugyanezekre a napokra délelőtt 10 órakor kezdődnek.

A városi gyűlések tárgysorozátát most állítja össze a vezetőség. A

legfontosabb ügy annak a tervezetnek a megfárgyalása, mely a városi háztartás egyensúlyának fokozottabb biztosítását, az újabb létszám megállapítását és ebből kifolyólag egyes állásoknak kisebb javadalmu állásokká való átszervezését is célozza.

Pusztán ez az egy ügy kilátásba helyezi, hogy a közgyűlés nem egy de esetl g több napig is eltartson. Ezen kívül természetesen néhány más ügy is a közgyűlés elé kerül.

Gömbös miniszterelnököt Nagybaracska, Csávolgy és Kelebia diszpolgárává választotta.

Gömbös Gyula miniszterelnököt Nagybaracska község közgyűlése pénteken június hó 15 én tartott közgyűlésén a gazdálárasdalom, a magyar falu népe sorsának könnyítése körül szerzett érdemeiért egyhanguan hozott határozattal és nagy lelkesedéssel a község diszpolgárává választotta.

Csávolgy község vasárnap 17-én tartott ünnepi közgyűlésén az ország gazdasági rendjének biztosítása körül, valamint a bel- és külpolitikai téren elért eredmények elismeréséül egyhangú lelkesedéssel választotta meg diszpolgárává Gömbös Gyula miniszterelnököt.

Kelebia község közgyűlése a köz-

ség gazdasági fejlődésének előmozdítása körül szerzett érdemeiért ugyancsak diszpolgárára választotta Gömbös Gyula miniszterelnököt.

Ausztria független marad.

Az angol lapok egyértelműen megállapítják, hogy Hitler és Mussolini velencei találkozásán megegyezést létesítettek arra vonatkozólag, hogy Ausztria függetlenségét minden belső és külső támadással szemben meg kell óvni.

A magyarfaló Románia.

Az erdélyi magyar kisebbségi egyházak és magyar képviselői küldöttsége Angollescu minisztertől az újabb román nyelvvizsgálatokról szóló rendelet visszavonását kérte. A miniszter nem volt hajlandó sem a visszavonásra, sem a vizsgáknak egy évvel való elhalasztására.

Nem feledünk, áll az emlékmű.

Olt, ahol a viharok, szelek szabadon járnak, ahol az Öregduna ölelkezik Kamarásdunánkkal, ahol megtorpan az első és lenyugó nap sugar, ott emlékedik büszkén és méltóságtelesen városunk nagy szülőitnek, Türr István tábornoknak nagyszerű emlékműve.

Ez az emlékmű és szerkesztés elhelyezése mintha csak szimbolizálni akarna Türr István jellemét, azt a mérhetetlen szabadságszeretetet, mely messze, idegenbe sodorta őt, hogy harcos katonája lehessen a szabadságnak. Hánytvetit életét tüneményes szerencse kísérte és amikor már neve ismert lett Európaszerte, minden munkájával a Hazát és városunkat szolgálta. De a város közönsége sem feledkezett meg róla, habár egy kissé későn is, de olyan emlékművet emeltetett neki, ami méltán fogja időlen-időig hirdetni nagy tetteit.

Az emlékmű most, hogy a befejezéshez közeledik, teljes szépségében eleveníti meg azt az elgondolást, mely városi főmérnökünk tollát vezette a tervezésben. Sokan láttuk a tervet még akkor, mielőtt az építkezés megindult volna, de merem állítani, hogy azt a pompás szépséget, amit így elkészülve mutat, senki sem vette ki a tervzetből. Elsőbbsen is olyan hatalmas ez az emlékmű, hogy mindjárt az első pillantásra lekötí az ember figyelmét. Akár közelről, akár távolról esik rá a pillantás, érdeklődést kelt művészi vonalaival.

Fenn, az emlékmű tetjén emelkedik az ég felé az országzászlótartó. Majd annak idején, ha már a felárbcra eresztett országzászló is lengeni fog a hűs dunai szélben, illő volna, ha a Dunán közlekedő hajók tisztelegnének az ország csanakaságát jelző zászló előtt.

Nem különös játéka e a sorsnak, hogy éppen a nagy szabadságot szerető földünk emlékművére kerül elhagyatottságunk és megaláztatásunk emléke. Am azért az a zászló a legjobb helyről fogja hirdetni azt, hogy soha, de sohasem fogunk belenyugodni abba a gyalázatba, ahova Trianon belekényszerítette a legyengült magyarságot.

Nem feledünk, áll az emlék, méltó elismerés és köszönet érte mindazoknak, akik ezt a gyönyörű emléket szorgos munkálkodásukkal megalkották.

K. V.

— **Aki friss és egészséges akar lenni és el akarja kerülni, hogy kemény legyen a széke, emésztése meg legyen zavarva, folyton fájjon a feje és hőre tele legyen mindenféle pattanással, az igyék helyenként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.**

Hatszáz tagú szavalókórus a Gömbös ünnepélyen.

Beszélgetés Hódsághy Bélával, a szerzővel.

Gömbös Gyula miniszterelnök bajai fogadtatására erősen folynak az előkészületek. A város közönsége minden tekintetben impozáns külsőségek között akarja ünnepelni a miniszterelnököt, aki ez alkalommal első ízben látogat el Bajora. Az ünnepi programm összeállításán most dolgoznak az illetékes hivatalok és ennek az ünnepi programmak kiemelkedő száma egy öt-hatszáz tagú szavalókórus lesz. Dr. Borbíró Ferenc polgármester felkérésére Hódsághy Béla polgári iskolai tanár írta meg a verset, melyet a hatalmas kórus fog elszavalni a miniszterelnök és a tiszteletére összegyűlt ünneplő közönség előtt.

A Baja-Bácska munkatársai beszélgatést folytatott az illusztris szerzővel, aki a szavalókórusról és a verséről a következőket mondotta el:

— A versben Bácska multja és Bácska értékei domborodnak ki. Mészáros Lázár, Schweidel József, Türr István, Jelky András, Damjanich János, Tóth Kálmán emlékein keresztül igyekeztem Bácska lelki egységét hangsúlyozni. Természetes, hogy Baja jelentőségét is kidomborítom és rámutatok azokra az értékekre, melyeket ez a dunaparti város képvisel az országban.

A szavalókórus partitúráját a bajai származású Dénes Tibor, a szavalókórusok kiváló

szakértője dolgozta fel, a betanítást pedig Lovass Andor főkéntor, Scultéty Andor polgári iskolai tanár és Dettre Gyula állami iskolai tanító végzik. A kórus tagjainak szervezése most van folyamatban és reméljük, hogy rövidesen teljes lesz a létszám.

Eddig a nyilatkozat és most legyen szabad a szerzőről is néhány ismertető adatot közölni. Hódsághy Béláról kevesen tudják Bajan, hogy verseit a fővárosi lapok is szívesen közlik és hogy most készült el Göthe Fauszljának fordításával. Kevés költő és íróember tulajdonsága a szerenység s talán Hódsághy Béla tulzába is viszi azt.

Ami verséről röviden elmondott, az sem adja teljes képét annak az izzó szeretetnek, amely minden sorából kiérzik. Meg lehet érezni ezen a versen, hogy aki írta, szereti Bácskát, imádja Baját. Hódsághy Béla szerényen annyit mondott erre:

— Természetesen szeretem Baját, hiszen a második hazám. Amikor mint hontalan, kiüldözött menekült a városba érkeztem — ottont adott nekem. Ezt meg kell halálom legalább annyival, hogy szeretem és ragaszkodom hozzá.

Hódsághy Béla Fauszt fordítása országos jelentőségű irodalmi esemény lesz. A fővárosi kritika szerint ez a legjobb magyar Fauszt fordítás.

Súlyos büntetést kaptak

a zseniális bácskai ékszerlovajok, akik végiglopkodták az egész vármegyét.

Volent István két és fél évi, Varga Rezső egy évi börtönt kapott a bajai törvényszéken.

Negyedik törvényszéki tárgyalás után tegnap jutott nyugvópontra az annak idején nagy port felverő Volent—Varga ékszerlovajlái ügy.

A nagyszabású ékszerlovajlás két hőse Volent István állítólagos filmszínész-kosárfonógéd és Varga Rezső, egy hatvani vasutas állás nélküli tanító fia. A két zseniális fiatalember elhatározta, hogy festmények és revizós-plakettek árusításának ürügyével bejárják az országot és a kínálózó alkalmakat ékszerlopásokra felhasználva lényelmes, gondtalan életet biztosítanak maguknak.

Volt már egy kis szakértelmük is ilyen irányban, amennyiben Volent négy ízben, Varga pedig kétszer volt büntetve beszurán tolvajlásokért. Így nem is tartották fontosnak

hogy a kínált festményeket és plaketteket beszeressék, csupán akta-táskát vittek magukkal, jelezvén — hogy abban tartják a kínált árut.

Volent és Varga 1933. október 9-én Deesre mentek. Maczoly János jómódu gazda házat szemelték ki és az eredményt jelzi, hogy míg a dolgok könnyebb végét kereső Varga kinn a ház előtt őrt állott, Volent 322 pengő értékű ékszerrel hozott ki onnét. Az ékszerek közül egy aranylancot Bajan január 11-én el is adott de a láncot tulajdonosa később felismerte.

Valenték ugyancsak január 11-én „meglátogatták” Schatt Jánost, majd Wukmann Emmi úrlányt, akitől elkünt aznap a menyasszonyi ajándékkal kapott ékszereinek csaknem

minde darabja. A favoritok között volt Heneráry István és Gatty Antal bírtokos. Gattyéktól 300 pengő értékű ékszer került Volenték tulajdonába. Ezt Pesten értékesítették de hogy hol, azt nem vallották be.

A két ékszerkedvelő tolvaj trükkjéhez hozzátartozott a legkifőlettebb praktikusági érzék is. Volent csak akkor kínált plakettet, ha a házbeliek tudomást szereztek róla. Ha nem vették észre, nem jelentkezett s mivel sehol sem kellek a plakettek, könnyű szerrel tovább mehettek. Kezdetben baj nélkül sikerült a dolguk. Az ékszerüzlet jól jövedelmezett. Pesten fényesen éltek, még 1000 pengős takarékbetétől sem feledkeztek meg.

Legnagyobb sajnálatukra az aranyélet nem tartott soká. A hatóságok kezére kerültek, letartóztatták őket.

Varga a fogházból egy levelet csempesztett ki hozzátartozóinak. Ebben különféle utasításokat adott, hogy ki miként valljon. Vargát vizsgálati fogásból szabadon bocsátották, de Volent fogva maradt. A törvényszéki tárgyalásokon azonban kevés szerencsésűjük volt, a Pestről hozott különtanuk kivételével a többiek a sörtettek voltak és ellenük vallottak. A felsorakoztatott tanuk tömege kivétel nélkül felismerte őket.

A tegnap megtartott törvényszéki főtárgyaláson újra kihallgatták Gebhart Jenő és Bruck Aladár ékszerészeket és három előbbi tanut. Volent István elmeállapotára vonatkozólag kihallgatták dr. Haranghy László egyetemi m. tanárt, törvényszéki orvosszakértőt, aki megállapította, hogy a vádlott elmeállapota teljesen beszámítható.

Dr. Gál ügyész vádbeszédében súlyos büntetést kért mindkét vádlottat, akik tolvajlásból éltek s a társadalomra veszélyes egyének.

Dr. Bohné Endre mindkét vádlott ártatlanságát hangoztatta és felmentésüket kérte.

A törvényszék Volent Istvánt és Varga Rezsőt ötrendbeli lopás bűntetteben mondtatta ki bűnösnek és ezért Volentet két és fél évi, Vargát egy évi börtönre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Nagy ünnepélyességgel fogadták Rémen, Felsőszentivánon és Csávoilyon Marschall Ferenc országgyűlési képviselőt.

Dr. Marschall Ferenc országgyűlési képviselő vasárnap Rémen, Felsőszentivánon és Csávoilyon tartott beszámoló. A községiek polgárai hatalmas kocsisorral már a határon fogadták dr. Marschall Ferenc autóját, melyet a borotái hőlgyek díszesen felvirágoztak.

Minden beszámoló óriási tömeg jelent meg s lelkesen ünnepelte a külel képviselőjét.

Dr. Krézy Lehel vármegyei párt-

títár a Nemzeti Egység szervezkedésének jelentőségét és eredményeit ismertette.

Csávolyon Frank Flórián hatásos beszéd kíséretében nyújtotta át az ottani Lövészegylet diszalbalmát dr. Marschall Ferenc orsz. képviselőnek, mint az Egylet diszalbalmának.

Dr. Marschall Ferenc orsz. képviselő meghatva köszönte meg a szép ajándékot.

Dr. Marschall Ferenc orsz. képviselő az esti filléres gyorsal utazott Budapestre.

Évvégi vizsgálatok és beiratások a Liszt Ferenc-Kör áll. eng. zeneiskolában.

Június 25-én, hétfőn délelőtt 8—9-ig az I. és a II. osztály vizsgálata hegedűből és zeneelméletből. 9—12-ig az I. és II. osztály vizsgálata zongorából és zeneelméletből.

Június 25-én, hétfőn délután 2—3-ig a III. osztály kezdve felfelé hegedűből és zeneelméletből; 3—6 óráig pedig a III. osztálytól kezdve felfelé zongora és zeneelméletből.

Aki a vizsgáról elmarad, bizonyítványt nem kap; pótvizsgát tehát szeptemberben, melynek díja 10 P.

Június 26-án kedden az összes régi és új növendékek beírása a zeneiskolában. (Péter Pál utca 7.) Aki a júniusi beíratást elmulasztja, nem tarthat igényt régi beosztására. Be lehet már iratkozni a most felállítandó gordonka (cselló) tanszakra is. A beíratási díj szeptember elején is fizethető.

HIREK.

Apróságok a Magyar Bokrértáról.

A bokorgrósz szohnyák szines tarhasága festői képet nyújtott vasárnap a bajai utcákon. A világos szemű, nevetős arcu falusi lányoknak és menyecskéknek igen sok bámolója akad. Két idősebb bajai urat is megállított a tarha kép.

— Erdemes lenne kimenni a Bokrértára — nézd milyen jóképű menyecskék vannak közöttük — mondta az egyik.

A másik pedig lemondóan legyintett a kezével és az arcára a sajnálkozás és a tehetetlen bosszú rajzott larcsa vonásokat:

— Hej barátom! Nem való Bokréra, gyűrött süveg mellé!

Este, a vasuti parkon keresztül valósgos nevedorlás indul meg az állomás felé. A filléres gyors közötté rohant a kellemesen elöltött bajai nap után a vonatra. Egy bajai vendéglos aki üres vendéglőnek ajtájából nézte a felvonulást — felsóhajtott:

— Ugylátszik azért hiuják filléres gyorsnak ezeket a vonatokat, mert akik ezekkel jöttek — egy fillért sem hagytak itt Baján.

— A főispán megyei utja. Várad és micskei Baranyi Tibor főispán folyó hó 24-ére tervezett tompa—kelbia és csikérii utja a közbéjött családi gyász miatt halasztást szenved. A főispán június 7-én Tompát, 8-án pedig Kelebiát és Csikériát látogatja meg.

— Halálözlet. Fényes Loránt tartalékos hadnagy, okleveles mérnök Budapestben hirtelen elhunyt. A halottban Baranyi Tibor főispán sógorát gyászolja.

— Jánosalmáról filléres gyors jön Bajára a miniszterelnök fogadtatásának napján. Az egész vármegyében folynak az előkészületek Gömbös Gyula miniszterelnök bajai látogatására. Értésülésünk szerint a fogadtatás napján Jánosalmáról filléres gyors indul, mely a környékbeli közönséget szállítja majd városunkba.

— Még mindig nem került kézre a halálraitelt csendőrgyilkos. A nyomozó hatóságok jelentése szerint a szekszárdi kir. ügyészség fogházából megszökött és halálra ítélt Márkus Szabó János nyomozása során a komlói örs járőre folyó hó 16-án a községben megfordult idegenek után érdeklődött, mely alkalommal megtudta, hogy az ottani kaszinóban 15-én 22 órakor megjelent egy gyanus külsejű egyén. A komlói kaszinóban aziránt érdeklődött, hogy milyen messze van és merre van Pécs. A kérdezett Mánfa és Meesekszabócs utirányt jelölte meg, mire az idegen eltávozott. Az az ember, aki Komlón a gyanus idegent látta Márkus Szabó fényképek megtekintése után határo-

zottan kijelentette, hogy a Pécs után érdeklődő idegen Márkus Szabó volt. 17-én hajnali 3 órakor állótárog Mohácson járt Márkus Szabó és egy ottani lakostól — aki állítása szerint Márkus Szabót személyesen ismeri — szállást kért, de nem kapott. Mohácson létekor egy szűke polkroc volt a vállán, lábán bakancs, fején sötét színű sportsapka.

— Izületi csuznál és ischiásnál, neuralgikus és arthritikus fájdalomnál egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz, reggel éhgyomorral bevéve, gyorsan előrozdítja a gyomor és a bélék működését s igen könnyű, lágy székletet jó emésztést és kellemes közérzetet biztosít.

— Fajszon táboroznak a bajai Mészáros Lázár cserkészek. Június az idén ugyan elég gyabran áprilisi idővel kellemeskedik, de ez a körülmény se tudja visszariasztani azokat akik a nyaralást most akarják kezdeni. Kezdődnek a cserkésztáborozások. Indulnak a bajai csapatok és nemskora békési nőtaktól lesz hangos a dunamenti Fajsz dulsombu erdeje, ahol június 25-én szándékoznak letelepedni a bajai Mészáros Lázár cserkészcsoapat derék fia. A csapat mult évben a gödöllői világtáborozás után Ercsiben vert lanyát ez évben közelebb lesznek Bajához s így az ismerősök könnyebben tudnak hozzájuk átrándulni. A csapat Tóth

Mihály hittonár, parancsnok felügyelete mellett 30 taggal két heti táborozásra megy és már készülődnek is felkészen.

— Nagy művész-est Kelebián és Tompán. Julius elsőjén Kelebián a Juhász tele vendéglőben, másodjén Tompán a mozhelyiségben nagy művész-est rendeznek Szentiványi Béla igazgató irányításával a kelebiati műkedvelők. Szinre kerül Tolstoj Kreutzer szonátájának utolsó két felvonása és Heyermans Fegyencnek című drámai jelenete.

MOZI.

Kedden indul az Urániában a RASPUTIN film amelyet Metro készített és amely nem a romantikus sok minden sejtítő hagyomány alapján rekonstruálta a történeteket, hanem szemtanúk feljegyzései alapján.

A film főszerepeit a három Barrymore testvér, Lionel Rasputint John, Juszipuv herceget, Ethel a a carnó szerepét játsza, mindháromm bebizonyították játékkal, hogy megerdemlik ezokat a jelzőket, amelyeket amerikaiak kaptak s amelyek a színpad „királyi családjának” tünteti ki a remek három színészt. Rasputin bemutató előadása kedden, szerdán és csütörtökön lesz filléres helyárrakkal az Urániában.

Laptulajdonos:

DR. KNEZY LENEK.

URÁNIA

Csak tizenhat éven felülieknek!

KEDD-SZERDA-CSÜTÖRTÖK

Egy film, amelyről oldalakat irtak a lapok és amely film egy millió per tárgya volt!

RASPUTIN

A világtörténelemnek legrejtélyesebb alakja és legtitokzatosabb drámája!

A „királyi család” főszereplésével:

JOHN, ETHEL ÉS LIONEL
BARRYMORE

!! Filléres helyárrakkal !!

VILLANYT csak BRUSZT-nál

szereztesen!!

Bácsmegeye legrégibb, a közönség és a bácsmegeyei áramszolgáltató vállalat bizalmával kitüntetett vállalata!

Szerelés kedvező részletfizetésre is!

A legjobb bajai és bácskai napilap és a legszebb magyar folyóirat együttes előfizetése

a kedvezmények egész sorával örvendeztetni meg a BAJA-BÁCSKA olvasóit.

A BAJA-BÁCSKA előfizetőinek rendkívül, általában kedvezményt nyújtunk, amikor lapunk előfizetésével együtt elfogadjunk előfizetéseket a legszebb, legértelmesebb és legérdekesebb képes havi folyóiraatra, amely **TUKOR** címmel a Franklin Társulat kiadásában jelenik meg. A **TUKOR** minden száma egy-egy 80 oldalas füzet, telistele a magyar irodalom, tudomány és művészet java termékekkel, fényképekkel, rajzokkal, érdekes rovatokkal. A Franklin Társulat ősi könyvnyomtató műhelyében nyolcvan esztendővel ezelőtt megindult **VASÁRNAPI ÚJSÁG** folytatása és szellemi örököse ez a folyóirat, annak tisztességes hagyományait követi a nemzeti műveltség és a technika mai színvonalán.

A **TUKOR** előfizetése egy évre 8 pengő 40 fillér, félévre 4 pengő 40 fillér, de a **BAJA-BÁCSKA** előfizetői, ha a **BAJA-BÁCSKARA** és a **TUKOR**-re együttesen fizetnek elő, a kettőért egész évre 30 pengő 72 fillért, félévre 15 pengő 52 fillért, negyedévre 7 pengő 76 fillért és egy hónapra csupán 2 pengő 56 fillért fizetnek.

Lapunk előfizetői a kedvezményes díjért a **TUKOR**-nak teljesjogú előfizetői lesznek a hirdatókban a kedvezményekben részesülnek, amilyeneket a **TUKOR** — népszerű rovatán — előfizetőinek biztosít és amelyekkel az előfizetési díj többszörösen visszatérülhet.

Szíveskedjék az alábbi nyilatkozatot nekünk mielőbb beküldeni.

A BAJA-BÁCSKA kiadói hivatalának

BAJA, FERENCIEK TERE 2.

Ezennel bejelentem, hogy a **BAJA-BÁCSKA** előfizetésével együtt a **TUKOR** c. képes havi folyóiraatra is előfizetek. Kérem, szíveskedjenek a folyóiratot 1934.-tól,ig, tehát egy hónapra át — negyedévre át — félévre át — egész évre át — címenre megküldeni. Az előfizetési díjat — az előfizetési díj különbözét — összegben Önöknek egyidejűleg beküldöm.

Kelt: 1934. hó. n.

Név:

Foglalkozás:

Postai címe:

VÉRTES szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FIÓKJA**
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

Tatai 5 kilogrammos téglabrikett
cséplésre legolcsóbb! — Kályhafűtőre használjon:

Tatai tojásbrikettet és kokszbrikettet, budapesti elsőrendű gázkokszt.

Eladás nagyban és kicsinyben. házhoz szállítva.

Ejleli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva június 17-től június 25-ig

Dr. GEIRINGER JÁNOS
LOVASSY ÖDÖN
gyógyszertára.

Kerti murva
Dunakavics
Mész
Cement
Köpor
Nádfonat
Szigetelő és tetőpapír

Legolcsóbb beszerzési forrás!

BAJA-BÁCSKA
építkezési és tüzelőanyag kereskedés
Mátyas király-ter 10.
Telefon 356

Saját gyártmányu légszerekények

olcsón beszerezhetők

UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. sz.

Saját gyártmányu

gyermek
SPORTKOCSIK
nagy választékban

UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. szám

EGYSZERŰ ÉS DISZES
CEMENTLAPOK

legszebb kivitelű

SIREMLÉKEK

tégla, cserép, cementárúk és az összes építő anyagok legjutányosabb árban

Grünhut és Társa

tégla és cementárugyárában
BAJA.
Telefon: 160.

Minden igényt kielégítő

Cementlapok,
Betonárúk,
Műkőmunkák,
Siremlékek,

valamint beton és műkőmunkákhoz az összes anyagok legolcsóbban beszerezhetők:

BAJAI és DELY

cementárugyárban,
Baja, Világos-u. 8. Tel.: 2-25.

Kedvező fizetési feltételek.
Gyártmányainkért szavatolunk.

Névjegyeit

mindenképpen olcsóbban, szebben, gyorsabban készíti el a

Bakanek-Goldberger
könyvnyomda!!

HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.

Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.

| Érkezés óra perc | H o n n a n ? | Indulás óra perc | H o v á ? |
|------------------|--|------------------|--|
| 7 09 | Gara | 4 40 | Hercegszántó |
| 7 25 | Ujdombóvár | 5 20 | Gara |
| 7 32 | Hercegszántó | 5 20 | Bátaszék, Sárbogárd, Budapest |
| 7 40 | Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás | 5 31 | Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria |
| 9 26 | Pécs, Budapest | 8 00 | Ujdombóvár, Sárbogárd, Budapest |
| 13 25 | Budapest, Sárbogárd, Bátaszék | 10 11 | Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest |
| 13 48 | Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás | 9 50 | Baja, Bátaszék, Pécs |
| 14 33 | Ujdombóvár | 14 03 | Bátaszék, Ujdombóvár |
| 16 52 | Pécs, Bátaszék, Baja | 14 43 | Hercegszántó |
| 18 03 | Gara | 14 48 | Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria |
| 18 27 | Hercegszántó | 15 05 | Gara |
| 18 42 | Bppest, Kiskunhalas | 15 55 | Bátaszék, Sárbogárd, Budapest |
| 20 26 | Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék | 19 02 | Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest |
| 21 44 | Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás, Csikéria | 20 43 | Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria |
| 22 58 | Bppest, Sárbogárd | 21 59 | Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest |

Férfi öltönyök
Tavaszi kabátok
legolcsóbban és legelegánsabban
Máté Lajos uriszabónál
Árpád-utca 8. szám alatt készülnek.